
Première technologique STL Année 2019 - 2020

Généralités sur les vecteurs

Activités mentales

Exercice 1 : Calculer f (2) pour la fonction f définie par f (x) = 3x2 −4x +1.

Exercice 2 : La fonction g est définie par g (x) =−3x +7. Quelle est l’image de deux tiers par g ?

Exercice 3 :

Voici la courbe représentative d’une fonction h. Déterminer les
images de :
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Tableaux de valeurs

Exercice 4 : Soit une fonction f définie par f (x) = x3 − 3x − 2 sur [−3;3]. Construire un tableau de valeurs de la
fonction f comportant au moins cinq valeurs de x.

Exercice 5 : On définit f par f (x) =−3x +5 sur R. Compléter le tableau de valeurs ci-dessous.

x 0 2 −4

f (x) 0 2

Exercice 6 : Avec l’aide de la calculatrice, dresser un tableau de valeurs de la fonction r définie sur [−10;10] par
r (x) =

p
x2 +1 avec un pas de 1.

Représentation graphique

Exercice 7 : Tracer la courbe représentative de f définie par f (x) = (x +1)2 −1 sur R pour x entre −4 et 4.

Exercice 8 : Parmi les graphiques proposés, lesquels correspondent à la représentation graphique d’une fonction?
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Exercice 9 : Soit f la fonction définie sur ]0;3] par f (x) = 3

x
−2.

1. Établir un tableau de valeurs avec un pas de 0,25.

2. Tracer la courbe représentative de la fonction f .
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Calcul d’image et d’antécédent

Exercice 10 : On considère la fonction k définie sur R par k(x) =−7x +9. Calculer :

1. k(10) 2. k(−4)
3. k

(
3

7

)
4. k(

p
5)

Exercice 11 : Soit la fonction f définie sur R par f (x) = 3x2 +7x. Calculer les images de :

1. 2 2. −3 3. 0 4.
p

5

Exercice 12 : On définit deux fonctions k et l , définies sur R, par : k(x) = 2x +3 et l (x) = x2.

1. Déterminer le(s) antécédent(s) de 2 par la fonction k.

2. Déterminer le(s) antécédent(s) de 3 par la fonction l .

3. Citer un nombre qui n’a pas d’antécédent par l .

Exercice 13 : Voici un programme de calcul qui peut s’appliquer à n’importe quel nombre réel.

• Doubler le nombre de départ ;
• Ajouter 5 ;
• Multiplier par 3 ;
• Ajouter le nombre de départ.

1. Donner les images de :

a. 0 b. 2 012 c. 12,7

2. Donner l’(es) antécédent(s) de 0.

3. A quel(s) nombre(s) faut-il appliquer le programme pour trou-
ver 40,9 ?

4. Écrire un programme de calcul d’au moins 3 étapes qui donne
0 quand le nombre de départ est 5.

Lecture graphique

Exercice 14 : Voici la courbe représentative d’une fonction f définie sur R.
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1. Par lecture graphique, déterminer :

a. l’image de −1 par f ;

b. f (0), f (1), f (−2), f (2) ;

c. le(s) antécédent(s) de 1 par f ;

d. les éventuels nombres qui ont 0 pour image.

2. Citer, si possible, un nombre qui a :

a. aucun antécédent ; b. 1 antécédent ;

c. 2 antécédents ; d. 3 antécédents.

Exercice 15 :

La concentration dans le sang du produit actif d’un mé-
dicament est modélisée par la fonction f qui, au temps
écoulé t en heures (h), associe la concentration f (t ) en
milligrammes par litre de sang (mg .L−1). La fonction f
est représentée par la courbe ci-dessous. Utiliser le gra-
phique pour répondre aux questions suivantes :

1. Quelle est la concentration du produit à
1mg .L−1 près au bout de 3 heures ?
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2. Au bout de combien de temps la concentration du produit est-elle maximale ? Estimer cette concentration
maximale à 1mg .L−1 près.

3. On admet que le produit actif est efficace si sa concentration dans le sang est supérieure à 5mg .L−1. Au bout
de combien de temps faudrait-il administrer à nouveau le médicament pour maintenir son effet?
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Variations d’une fonction

Exercice 16 Soit f la fonction définie sur R par f (x) =−2x2+3. Calculer le taux de variation de f sur l’intervalle [1;3]

Exercice 17 Soit g la fonction définie sur R par g (x) = x3 −6. Calculer le taux de variation de g entre 2 et 6.

Exercice 18 Soit h la fonction définie sur ]2 : +∞[ par h(x) = 2x +1

x −2
. Calculer le taux de variation de h entre 3 et 7.

Exercice 19 :

On considère une fonction f définie sur [−8;3] dont la
courbe représentative est donnée ci-contre. A l’aide des
données du graphique, calculer le taux de variation de
la fonction g entre :

1. −3 et 0. Que représente ce nombre pour la droite
(AB) ?

2. 1 et 4. De qulle droite ce taux est-il le coefficient
directeur?
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Exercice 20 :

x −5 −3 1 2 6

g (x) . . . 1 . . . −9 . . .

Ce tableau de valeurs est celui d’une fonction affine g .

1. Calculer le coefficient directeur de g

2. Recopier et compléter le tableau ci-dessus.

3. Déterminer l’expression de g (x) en fonction de x

Exercice 21 Soit g une fonction définie sur [−5;10]. On sait que cette fonction est décroissante sur [−5;2] et qu’elle
est croissante sur [2;10].

Comparer g (−4) et g (0) puis g (3) et g (7).

Exercice 22 :

Soit f la fonction définie sur [−2;8] dont le tableau
de variations est le suivant :

x

f (x)

−2 1 5 8

11

55

−2−2

33

3

0

6

0

1. Déterminer le maximum et le minimum de la
fonction f sur l’intervalle [−2;8] ? sur [3;8] ?

2. Compléter :

a. Si x ∈ [−2;1] alors f (x) ∈ [. . . ; . . . ]

b. Si x ∈ [1;3] alors f (x) ∈ [. . . ; . . . ]

c. f est croissante sur . . . et sur . . .

3. Comparer f (1,3) et f (3,7). Justifier.

4. Comparer f (0,5) et f (4). Justifier.

Exercice 23 Le hand-spinner est une toupie plate qui tourne sur elle-même. On lui donne une vitesse de rotation
initiale à l’instant t = 0, puis, au cours du temps, sa vitesse de rotation diminue jusqu’à l’arrêt complet du hand-
spinner. Sa vitesse de rotation est alors égale à 0. On modélise la vitesse du hand-spinner par une fonction affine
g .

Déterminer l’expression de cette vitesse g (t ) (exprimée en m.s−1) en fonction du temps t (en s) sachant qu’on
donne une vitesse initiale de 20m.s−1 et que la toupie s’arrête de tourner au bout de 1 min 20 s.

Exercice 24 :

Heure 10 11 16

Nombres d’entrées 280 670 2120

Le tableau ci-contre nous donne la fréquentation F d’un
parc d’attraction lors d’une de ses journée d’ouverture en
fonction de l’heure.

1. Calculer le taux de variation de F entre 10 et 11h
puis entre 11h et 16h.

2. Interpréter les résultats.

10 septembre 2019 Lycée René Cassin Page 3/3


	Généralités sur les vecteurs
	Activités mentales
	Tableaux de valeurs
	Représentation graphique
	Calcul d'image et d'antécédent
	Lecture graphique
	Variations d'une fonction


